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Istoricul, astfel, are o soartă ingrată. El trebuie să fie resemnat cu gândul că 

munca lui niciodată nu poate reprezenta un ansamblu clădit pe vecie, ci doar o cărămidă, 

un colţ de zid la o clădire, care se surpă necontenit (ca în legenda meşterului Manole), şi 

totuşi, ca Sisif, trebuie să construiască mai departe, la nesfârşit. 

Desigur, acest eseu epitemologic nu are ambiţia de rezuma toate chestiunile 

legate de relativitatea omniprezentă în mai toate relatările istorice. Din indice lipsesc 

câteva nume sonore, sau de vază, ca a lui Jacques La Goff, Reinhardt Koselleck sau a lui 

Hayden White (şi nu apare nici nestorul investigaţiilor recente: Paul Ricoeur). Scopul 

propus însă este atins: Djuvara iarăşi s-a prezentat cu un text de neocolit. 
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Doctor în istorie, profesorul şi etnograful Ioan Godea premiat al Academiei 

pentru unele dintre lucrările sale în domeniul etnografiei, autor a numeroase tratate, 

monografii şi lucrări ştiinţifice cu caracter inter-disciplinar (etnografic, istoric, geografic, 

lingvistic, arhitectură etc.) pune la dispoziţia specialiştilor o nouă lucrare deosebită, o 

lucrare elaborată şi foarte bine documentată la care a lucrat, după cum mărturiseşte în 

prima pagină a cărţii, în jur de treizeci de ani.  

În baza unei bogate bibliografii şi a documentării de teren, autorul face o amplă 

prezentare arhitecturii la români ―de la obârşii la Cozia‖, pe parcursul celor nouă capitole 

fiind prezentate aspectele esenţiale ale arhitecturii de pe teritoriul românesc, începând cu 

tehnicile şi materialele tradiţionale de construcţie, apoi paleoliticul – copilăria arhitecturii, 

epoca neolitică, arhitectura dacilor, arhitectura în Dacia romană, arhitectura în mileniul de 

creştinare, arhitectura romanică, arhitectura gotică, triconcul-biserica Mănăstirii Cozia.  

Fiecare capitol este însoţit de numeroase schiţe, planuri, desene, hărţi şi 

fotografii alb-negru menite să exemplifice cele scrise de autor. De remarcat este faptul că 

autorul are în vedere în această lucrare atât elementele de arhitectură vernaculară - locuinţe 

permanenete sau temporare, cât şi cele de arhitectură religioasă - temple din perioada 

neolitică, Bazilica din Niculiţel, planimetria bisericilor romanice, biserica în perioada 

gotică, triconcul (tip bizantin de biserică ortodoxă), de arhitectură civilă şi militară, până 

acum publicând în mod independent pentru fiecare gen architectural (Biserici de lemn din 

România, Monumente istorice bisericeşti din Eparhia Ortodoxă Română a Oradei, Biserici 

de lemn, Culele din România - tezaur de arhitectură europeană etc.) 

Valoarea acestei cărţi este dată şi de prezenţa textelor originale (semnalată în 

titlul lucrării) ale unor istorici, istorici de artă, arhitecţi şi etnologi iluştri care au studiat de-

a lungul vremii arhitectura şi istoria arhitecturii.  

Lucrarea de faţă este un reper autentic pentru toţi cei care studiază arhitectura şi 

modul de locuire-studenţi, etnografi, arhitecţi etc., singurul aspect omis este prezenţa unui 

rezumat într-o limbă de circulaţie internaţională, accesul cercetătorilor străini fiind limitat. 

 


